
Město Hostinné upozorňuje na vypsanou soutěž

O  U Z AV Ř E N Í  N Á J E M N Í

S M L O U V Y  N A  M Ě S T S K Ý  B Y T

1+1 o velikosti 35,10 m2 v domě č. p. 32
ul. Poštovní v Hostinném

prohlídka bytu:  10. 07. 2013 od 15.00 do 16.00 hod.

termín podání nabídek:  22. 07. 2013 do 10.00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách 
města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce 
města Hostinné nebo na MěÚ Hostinné u paní Ivety 
Doubkové, 499 404 739, doubkova@muhostinne.cz 

Zpravodaj
města Hostinné

měsíčník vydávaný Městským úřadem v Hostinném  

7 /2013 
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Z RADNICE

CO DESET LET STOLETÁ

Voda potřebuje prostor a když jí ho nedáme dobrovolně, udělá si 
ho sama. Labe i Čistá po několika letech opět překročily hranici 
stoleté vody a v případě Čisté to je dramaticky více. V Hostinném  
jsme byli velmi rádi za dokončená protipovodňová opatření, která 
reagovala na stoleté vody z přelomu tisíciletí. Zvyšování protipo-
vodňových hrází má však svůj strop a zdá se, že se k němu při-
bližujeme. Opevňování toků přináší řadu nových rizik, která dříve  
v urbanizovaném území nebylo třeba zvažovat. Jde především o 
odtokové poměry z lokálních srážek a odvedení vody vybřežené 
mimo území obce. V době povodní nastávají nahodilé situace, kte-
ré dokáží změnit vše, co bylo pro ochranu připraveno. V letoš-
ním roce se otevřely všechny odvodňovací příkopy, které do města 
vedou vodu ze strání. V tuto chvíli se velmi intenzivně pracuje na 
jejich obnově. Jednáme se všemi subjekty od Povodí Labe, Lesů 
ČR až po Správu železničních a dopravních cest. Projednáváme i 
podmínky možného fi nancování nejen prosté obnovy v území, ale 
především zlepšení ochrany území. Na letošní povodně již reago-
vala městská rada, když uložila nalezení vhodného bezpečnějšího 
prostoru pro postižené uživatele zahrádkářské kolonie a omezení 
jejího provozu Za Mlýnem. Bude upraveno i dnešní užívání cho-
vatelské osady. Zastupitelstvo také bude zvažovat nabídku odkupu 
obytných domů v rizikovém území. Před námi je hodně práce, ale 
je třeba si odříci některé věci v zájmu zlepšení ochrany života a 
zdraví v našem městě.

Karel Klíma, starosta

RADA MĚSTA

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA HOSTINNÉ

Rada města Hostinné na své 53. schůzi konané dne 

5. června 2013 mimo jiné schválila:

Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných 
osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění.

- RM jmenuje v souladu s ustanovením § 102 odst. 2 písm. b) 
zákonač. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozděj-
ších předpisů, a § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškol-
ním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, na základě výsledků 
konkursního řízení ze dne 21. 05. 2013, pana Bc. Pavla Hučíka 
na pracovní místo ředitele Základní umělecké školy Hostinné s 
účinností od 01. 08. 2013 na období 6 let.
RM schvaluje jmenovanému řediteli Bc. Pavlu Hučíkovi stávající 
platový výměr.

- RM jmenuje v souladu s ustanovením § 102 odst. 2 písm. b) 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozděj-
ších předpisů, a § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškol-
ním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, na základě výsledků 
konkursního řízení ze dne 21. 05. 2013, paní Mgr. Vladimíru Svo-
bodovou na pracovní místo ředitelky Mateřské školy Hostinné s 
účinnosti od 01. 08. 2013 na období 6 let.
RM schvaluje jmenované ředitelce Mgr. Vladimíře Svobodové 
stávající platový výměr.

- RM schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce se společností EKO-
KOM, a.s., IČ: 25134701, se sídlem Na Pankráci 1685/17, Praha 
4, na dobu neurčitou.

- RM schvaluje vítěze veřejné zakázky na stavební práce „Rekon-
strukce chodníků v parku Smíření“ společnost OBIS, spol. s r.o., 
Přibyslavská 200, Nová Paka, IČ 60933682. 

- RM bere na vědomí informaci o stavu systému nakládání s bio-
logicky rozložitelnými odpady a možnosti realizace plochy pro 
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Základní škola Karla Klíče Hostinné

kompostování.

- RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt v č.p. 299 ul. 
Vrchlabská v Hostinném na dobu určitou od 01. 07. 2013 do 30. 6. 
2016 za nájemné ve výši 46,17 Kč/m2.

- RM schvaluje uzavření nájemních smluv dle přílohy.

- RM ruší veřejnou soutěž na nájem bytu v č. p. 56 ul. Dolní brána 
a č. p. 553 ul. K. Čapka v Hostinném, nabídku pronájmu v byto-
vém domě v č. p. 866 a č. p. 867 v ul. Pod Strání v Hostinném.

- RM schvaluje poskytnutí příspěvku organizaci Český rybářský 
svaz Vrchlabí místní skupina Hostinné ve výši 3.000,- Kč na rok 
2013. 

- RM doporučuje ZM schválit poskytnutí peněžního daru a uza-
vření darovací smlouvy na částku 20.000,- Kč panu L. S.  

- RM ukládá odboru investic a majetku města připravit varian-
ty náhradních pozemků pro přemístění zahrádkářské kolonie „Za 
Mlýnem“ a ukončit pronájem pozemků pro zahrádkářskou kolonii 
„Za Mlýnem“ v souladu se smlouvou.

-RM ukládá odboru investic a majetku města ukončit pronájem 
pozemků pro chovatele „Pod Antoníčkem“ v souladu se smlouvou 
a zajistit vyklizení celé lokality.

POVODEŇ 2. ČERVNA NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE KARLA 
KLÍČE

O víkendu se naše škola stala obětí přívalové vlny z říčky Čistá 
(pramenící na Liščí louce v Krkonoších). Postiženy byly všechny 
tři budovy školy, nejvíce však budova B, jejíž spodní patro jsme 
museli přestat využívat. Školní družina se proto přesunula do prv-
ního nadzemního podlaží a třídy z něj jsme přestěhovali do budo-
vy A (jedná se o třídy 1.A, 2.B a 3.B). 
Na úklidu školy se podílel kompletní personál školy, za což všem 
patří velký dík. Bahna, potu a špíny si všichni užili měrou vrcho-
vatou. 

Největší dík potom patří všem, kteří se dobrovolně rozhodli pomo-
ci, jedná se o žáky školy, jejich rodiče, dokonce i o několik žáků 
gymnázia či těch, kteří už školní docházku na ZŠ ukončili. 

Žáci: Petra Brožová, 8.A, Anna Bukajová, 5.A, Dominika Dub-

ská, 8.B, Magdaléna Hamplová, 8.A, Veronika Jehlíková, 9. 

tř., Martina Klazarová, 5.A, Radomír Lachman, 1.A, Tomáš 

Michálek, 9.tř., Miroslav Moravec, 4.B, Iva Nízká, 7.B, Mar-

tin Nosek, 7.B, Anna Nosková, 8.B, Klára Nováková, 6.A, Pet-

ra Nováková, 9. tř., Emma Roháčová, 2.A, Marek Rylka, 8.B, 

Miroslav Řehoř, 9. tř., Martin Stránský, 8.B, Filip Suchý, 7.A, 

Petr Šedivý, 5.A, Adéla Tláskalová, 5.B, David Zeman, 5.A, 

Rodiče: Renata Pírková, Marcela Donátová, Alice Roháčová, 

Petr Lukeš, Lucie Grofová

Ostatní: Jakub Klázar, gymnázium, Vojtěch Khol, gymnázium, 

Šárka Klazarová, gymnázium, p. Zemková, p. Faltová, p. Halaxa

Dále děkujeme R. Noskové a J. Krátkému za zapůjčení dodávky 
na stěhování nábytku a pomůcek z budovy B na budovu A.

Velké poděkování patří rovněž Základní škole Václava Hejny 
z Červeného Kostelce, jejíž zaměstnanci, žáci a rodiče uspořá-
dali veřejnou sbírku a její výtěžek osobně předali 18. června naší 
základní škole na dokoupení vybavení zničeného povodní dne 2. 
června.

Díky enormnímu nasazení všech zúčastněných, pomoci místních 
hasičů a zřizovatele jsme během 48 hodin od povodně mohli zahájit 
provizorní výuku ve všech 3 budovách. Následky povodní na kotel-
ně, výtahu, 3 odděleních ŠD, šatnách a školních pozemcích budeme 
odstraňovat minimálně do začátku nového školního roku.

Mgr. Jaroslav Sogel, ředitel školy

MATEŘSKÁ ŠKOLA

„ČESKO SE HÝBE“ V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH V 
HOSTINNÉM

„Česko se hýbe, cvičí a tančí“, jak se tato akce v pražské O2 
areně nazývá, proběhla 1. června 2013 od 10:30 do 17:30. Celý den 
uzavřel komponovaný pořad s výběrem těch nejlepších. Reportáž z 
průběhu dne a z Gala Show natáčela také Česká televize.

24 dětí z mateřských škol v Hostinném se této akce také 
zúčastnilo! 

Na základě emailu ředitelce MŠ od koordinátory akce oslovila 
ředitelka MŠ paní Wondráčkovou, která nám pomohla s počáteč-
ní choreogafi ií a dala našemu vystoupení prvotní směr: „Králíci z 
klobouku“. My jsme k tomu ještě přidali píseň od pana Svěráka a z 
dětí se staly „Zajíci na bobku“.
Celý měsíc jsme nacvičovali zprvu v tělocvičně základní školy, 
později na větším prostoru tělocvičny v gymnáziu. Abychom z 
dětí udělali „králíky“, pomohli také rodiče. Přispěli na nákup bílých 
elasťáků a triček, která upravili. Paní učitelky ušily ocásky, mrkev 
a vyrobily klobouk. Rodiče, jako doprovod dětí, přispěli k částečné 
úhradě autobusu a nákupu pití pro děti.

V sobotu 1. 6. v 7.00 odjíždíme do Prahy. Akce, načasova-
ná přímo na Mezinárodní den boje proti dětské obezitě, se stala 
doslovným vrcholem dlouhodobého projektu „Česko se hýbe ve 
školách plných zdraví“ a přinesla jasné svědectví o snaze a nadše-
ní organizátorů a hlavně radosti z pohybu všech malých i větších 
účastníků.
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SPORT
Naší účastí jsme podpořili motivační myšlenku a s dětmi a 

rodiči a dalšími příbuznými navštívili pražskou O2 arénu. Přijelo 
na 2 270 závodníků všech věkových kategorií (od mateřských škol 
po dospělé), kteří předvedli 171 nápaditých pódiových vystoupe-
ní. 

Poděkování patří rodičům, kteří pomohli s přípravou, jeli s námi 
a byli nám také oporou během celého dne. Děkuji také ředitelství 
základní školy a gymnázia za poskytnutí tělocvičny k nácviku.
Velké poděkování patří i učitelkám z mateřských škol I. Jandurové, 
T. Čepkové, M. Škumátové a J. Vítové za osobní účast. 
Děti si zaslouží velkou pochvalu za píli, snahu a odvahu. Domů 
si přivezly medaili a diplom. Vystoupení našich dětí najdete na 
webových stránkách www.tvcom.cz.

Hlavním organizátorem akce i celého projektu „ Česko se hýbe 
ve školách plných zdraví“ byl Český svaz aerobiku, fi tness a tance 
FISAF.cz, za vydatné pomoci Asociace školních sportovních klu-
bů ČR, České obce sokolské a České asociace sportu pro všechny. 

Vladimíra Svobodová, ředitelka MŠ Hostinné

ÚSPĚŠNÉ JARO SPORTU ODBORNÉHO UČILIŠTĚ

Jarní sezónu zahájili naši svěřenci úspěšnými turnaji pořádanými 
v městské sportovní hale v Hostinném, kam se již tradičně tyto 
turnaje pořádané za podpory ČSMPS přesunuly. 20. 3. 2013 se 
odehrál regionální turnaj ve fl orbale mužů ČSMPS, kde si tým 
odborného učiliště vybojoval 1. místem postup na mistrovství ČR 
ve fl orbale do Prahy. 10. 4. 2013 se odehrál regionální turnaj ve 
futsale mužů ČSMPS, kde náš tým obsadil 2. místo.

Mistrovství ČR ČSMPS ve FLORBALE mužů
ČSMPS Praha 18. 4. 2013

Turnaj se ode-
hrával systémem 
každý s každým. 
Turnaje se zúčast-
nily týmy Impuls 
Praha 2, Impuls 
Praha 8, Liberce, 
Hradce Králové a 
Hostinného. Náš 
tým zvládl všech-
ny zápasy, a tak 
posledním zápasem 
se náhodně stal 
také fi nálový zápas 
mezi naším týmem 
a týmem Liberce. 
Naši chlapci tento 
zápas prohráli 2:6 a 
obsadili tak krásné 
2. místo.

Zdeněk Klust
Adam Rodr, Lukáš Legner, Jakub Smetana, Martin Zaplatílek
Petr Gier, Dalibor Havelka, Zdeněk Hospodka

14. ROČNÍK TURNAJE UČŇOVSKÉHO DOROSTU V 
NOHEJBALE HOŘICE 16. 5. 2013

Na tento turnaj odjel 4-členný tým (na foto zleva Dalibor Havel-
ka, Petr Gier, Lukáš Legner a Martin Zaplatílek) s nelehkým úko-
lem potvrdit svůj titul mistra ČR z prosince 2012 a obhájit své 
loňské vítězství na tomto turnaji. Úkolu se zhostili s grácií a turnaj 
poměrně hladce vyhráli a přivezli své další nohejbalové zlato.

KNIHOVNA

PROVOZNÍ DOBA O PRÁZDNINÁCH V KNIHOVNĚ

pondělí  zavřeno
úterý   9 - 12    13 - 17
středa      9 - 12
čtvrtek  9 - 12
pátek   9 - 12    13 - 17
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MISTROVSTVÍ ČR VE FOTBALE MUŽŮ ČSMPS 
CHROUSTOVICE 17. - 18. 5. 2013

Tohoto dvoudenního mistrovství se zúčastnilo 6 týmů. Tým domá-
cích Chroustovic, Hradce Králové, Liberce, Žamberka, polského 
Krakowa a Hostinného.
Turnaj se hrál ve dvou skupinách a potom systémem křížem 1. s 
2. z opačných skupin se odehrály semifi nálové boje. Naši chlapci 
bohužel nezvládli opětovně psychicky zápas s Libercem, a tak se do 
druhého dne probouzeli s motivací pro boj o 3. místo. I když, jak 
sami říkali, chtěli vyhrát, nakonec zvítězila jejich touha po medaili 
a tým Hradce Králové s lehkostí a humorem porazili 7:0 a odvezli 
si z Chroustovic opakovaně krásné 3. místo a také titul nejlepšího 
hráče turnaje pro Petra Giera. Pro nás jako trenéry a doprovod se 
osobou, která tým vede, burcuje a na hřišti by nechal vše, stal Jan 
Smetana, přes kterého k našemu brankaři neprošel jediný soupeř a 
Honza tak zachránil nejednu gólovou situaci. Kromě velmi tech-
nického Petra Giera a vůdce Honzy Smetany samozřejmě děkuje-
me všem ostatním hráčům, kteří tvořili úžasný a bojovný tým. 

Jakub Smetana, Jan Smetana, Michael Wagner, Adam Rodr, Lukáš 
Legner, Jiří Smetana, Michal Matyska, Pavel Petružálek - trenér
Karel Dvořák, Petr Gier, Dalibor Havelka, Zdeněk Klust, Martin 
Zaplatílek, Lukáš Muller

Abychom nezapomněli na naše dívky - ty se 21. 5. 2013 vydaly na 
regionální turnaj v přehazované do Hradce Králové. Na turnaj 
dorazilo 5 týmů. Kromě našeho také týmy Hradce Králové, Žam-
berka, Chroustovic a Nového Města. Systémem každý s každým 
si naše děvčata zasloužila respekt a po všech vítězných utkáních 
získala 1. místo. 

Veronika Gottwaldová, Michaela Halamová, Blanka Gaborová, 
Denisa Kmentová, Klára Vltavská
Martina Klikarová, Ludmila Slavíková

Školní rok z hlediska sportovního byl pro nás velmi náročný, ale 
také úspěšný. Všem sportovcům školy děkujeme za reprezenta-
ci nejen našeho učiliště, ale také města Hostinného. Všem svým 
kolegům a vedení školy děkujeme za podporu a pomoc při všech 
akcích. Laťka je nasazena velmi vysoko, tak ať je příští školní rok 
stejně úspěšný jako ten letošní!

Kateřina Kesnerová a Pavel Petružálek

VÝLET PRO VELKÉ I MALÉ ZÁJEMCE

Zveme Vás v pondělí 22. července 2013 na 
výlet do okolí Hostinného. Sraz v 6.55 před 
knihovnou. Předpokládaný návrat po 15. 
hodině. S sebou svačinu a 100,-Kč.

TOP - AKCE V OKOLÍ

DATUM

ČAS

MÍSTO

TOP - AKCE V OKOLÍ CENA

5.7. 9.30 Žacléř - 
Rýchorské 
náměstí

Den lidových řemesel v 
Žacléři - tradiční lidový 

jarmark s bohatým kultur-
ním programem

zdarma

5.-8.7. 9-17 Česká 
Skalice 

- Ratibo-
řice

Ratibořické mlynářské 
slavnosti - folklorní 

tradice v podání dětského 
souboru Barunka, soutěže, 

jarmark aj.

6.7. Špindle-
rův Mlýn 
- Městský 

park

Mlynářovy toulky - pohádkový 
den se strašidly; připravena 
pohádková trasa s různými 

úkoly a odměnami

12.-13.7. Nová Paka 
- Štikovská 

rokle

„Fichtlmania 2013“ - vytrva-
lostní čtyřiadvacetihodinový 

závod motocyklů

13.7. Česká 
Skalice 

- Ratibo-
řice

Tambor neckyáda - sjezd 
na netradičních plavidlech, 
cílem je zdolat trasu Vorleh 

- Dvůr Kr. - Stanovice

13.7. 13.30 Jaroměř 
- pevnost 
Josefov

Josefovská slavnost a boj 
o pevnost - výstřely z děl, 
kouzelnické vystoupení, 

akrobatická show, koncert aj.

12.-
14.7.

Česká 
Skalice 

- Rozkoš

Charitativní tropická 
pouť - dětský den, pouť 
s extrémními atrakcemi, 
helikoptéry, ohnivé show, 

hudba aj.

dobrov.

17.-
20.7.

Jilemnice Krakonošovy letní podve-
čery - přehlídka tradiční 
lidové kultury, řemesla, 

šermíři, koncerty a mnoho 
dalšího

19.-20.7. Hořice 
- areál „U 

věže“

Th e Legends Rockfest 
- festival, na kterém 

vystoupí kapely Škwor, 
Komunál, Abraxas, Citron, 

Dymytry aj.

420/330
220

20.7. 10.00 Vrchlabí 
- náměstí

Vrchlabský řemeslný jarmark 
- bohatý kulturní program, 
řemeslníci, ohňová show, 

ohňostroj aj.

20.7. 13.00 Žireč 
- Domov 
Sv. Josefa

Svatoannenské zahradní 
slavnosti - děkovná boho-
služba, vážná a duchovní 

hudba, program pro děti aj.

80/40

27.7. 12-19 Kuks Slavnosti koní, historie a 
řemesel - vystoupení staro-
kladrubských koní, ukázky 
kování, program pro děti aj.

50-190



5

www.hostinne.info

ZPRAVODAJZPRAVODAJ

Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO III.

Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO 
OD A AŽ DO Z - IV.

(pokračování)

Dnes zakončíme prohlídku výstavního sálu č. 2 městského 
muzea. Přiblížíme si historii radniční budovy, zvonařské huti rodi-
ny Schrötterů, cechy působící ve městě a vyjasníme si epizodu o 
údajné existenci středověké tiskárny v Hostinném.

Městská radnice

V souvislosti s držením města v majetku pana Aleše ze Šanova 
pochází také první zmínka o radnici v Hostinném. Ve staré měst-
ské knize založené roku 1477 byl uveden zápis vztahující se k roku 
1487: „Tu předstoupil Pauel Kauff unger na radnici před našeho 
milostivého pána Alische a před nás.“ Jeden z občanů města byl 
tedy předvolán před soud, aby přednesl své svědectví. Podobně 
jako jiná středověká města mělo i Hostinné městskou samosprávu, 
která se scházela na radnici. Tvořila ji městská rada (konšelé) v 
čele s rychtářem, později purkmistrem. Tato městská rada řešila 
věci trhové, cechovní, soudní, ochranu městských knih, ochranu 
a bezpečnost občanů a věci majetkové. Postupně jí příslušelo stá-
le více kompetencí. Radnice byla i sídlem soudu a místem pro-
jednávání soudních sporů. Rozsudek však převážně vynášel sám 
majitel města. Se soudnictvím ve městě je spojena i existence tvz. 
smírčích křížů. Provinilec, který spáchal hrdelní zločin, za který 
nebyl odsouzen k smrti, musel své pokání kromě jiného vyjádřit i 
zhotovením kamenného kříže na místě, kde svůj přečin spáchal. U 
tohoto kříže pak docházelo ke smíření viníka s obětí zločinu nebo 
s jeho pozůstalými. Proto smírčí kříž. V Hostinném se nacháze-
jí dva středověké smírčí kříže. První z nich je v Husitské ulici u 
domu č. p. 448 a druhý u děkanského kostela (přemístěn z Dobré 
Mysli).      

Městská radnice s věží byla postavena v roce 1525 na základech 
gotického měšťanského domu. Na objektu je dochována řada cen-
ných pozdně gotických stavebních prvků pocházejících z let 1525-
1560. V roce 1591 byla radnice renesančně přestavěna za účasti 
italského stavitele Carla Valmadiho. Z tohoto období pochází i 
renesanční, mimořádně zvláštním způsobem provedená hřebínko-
vá klenba síně v prvním patře (obřadní síň MěÚ). Tato prosto-
ra v minulosti sloužila jako radní místnost městských konšelů a 
později jako městská kancelář. Po velkém požáru města 24. srpna 
1610 byla radnice znovu přestavěna a její fasáda bohatě ozdobe-
na sgrafi tem s fi gurálními a ornamentálními motivy. Při dalších 
stavebních úpravách provedených v roce 1641 byly na radniční 
věž umístěny postavy dvou 4,68 metru vysokých rolandů – obrů 
oděných v římské zbroji. Obři drží v rukou meče a štíty, které 
jsou ozdobeny zemskými znaky Čech a Slezska. Postavy obrů ve 
zbroji byly starým symbolem tržního práva, které město vlastnilo. 
V průčelí radnice je umístěn plastický znak města v podobě po 
povýšení v roce 1759. Radniční hodiny nacházející se v horní části 
věže byly zhotoveny místním hodinářem Josefem Patzeltem v roce 
1789. Na hodinovém ciferníku podle staré tradice ukazuje velká 
ručička celé hodiny a malá ručička minuty. Boční stěny radniční 
věže jsou ozdobeny fi gurální a ornamentální sgrafi tovou výzdobou 
znázorňující Dianu se psem a stromem, panáčkujícím zajíčkem a 
satyra s kozlí hlavou nesoucího nůši s ovocem na zádech. Cibulová 
báň střechy věže je zakončena zlaceným trnem s makovicí, českým 
lvem a půlměsícem. 

První řemesla a 
cechy

Město samotné i 
život jeho obyvatel se 
od počátku úspěšně 
vyvíjely. O tom svědčí i 
počet řemesel a pozdě-
ji cechů působících na 
jeho území. Již k roku 
1354 byl ve městě zmi-
ňován švec Cunzlin a 
tři masné krámy. Roku 
1377 měšťané z Hos-
tinného získali právo 
čepovat pivo i právo 
řemesel v Chotěvicích 
a roku 1383 koupili od 
vrchnosti popluží před 
hradbami a mlýn zvaný 
„Lautemühle“ v Heř-
manových Sejfech. V 
roce 1396 pan Henzil 
z Turgova hostinským 

potvrdil privilegium, že nikdo jiný než oni nesměl v Hostinném 
vařit pivo a ani ho do města dovážet, a to pod pokutou jedné kopy 
grošů. Z pokuty měla polovina náležet vrchnosti a druhá polovi-
na městským konšelům. Hostinné se tedy hospodářsky neustále 
rozvíjelo. V zápisu z 16. května roku 1393 týkajícího se soupisu 
majetku synů dědičného rychtáře z Hostinného Hanuše a Pře-
cha jsou ve městě opět zmiňovány masné krámy, ševcovské krámy, 
pekařské krámy, brusírna a rychta. Ve městě tedy byla zavedena 
řemesla jako řezník, mlynář, sládek, krčmář, pekař, lazebník, švec, 
hrnčíř či brusič. Zmínka o cechu pochází z roku 1484. V listině 
sepsané v pondělí po sv. Ambroži t. r., svěřili starosta a konšelé 
města Dvora Králové rozvážným mužům z Hostinného, jmenovitě 
cechmistru Anderlemu a mistru pivovarnického řemesla Petrovi, 
na základě jejich proseb statuty královského pivovarnického cechu. 
To vše svědčí o silném hospodářském postavení města Hostinného 
v oblasti horního toku řeky Labe.  

Zvonařská huť rodiny Schrötterů

V Hostinném ve středověku existovala i známá zvonařská díl-
na. Nacházela se v domě č. p. 25 na náměstí.  Rodina zvonařů, 
cínařů a litců konví Schrötterů přišla do Hostinného ze Slezska. 
První písemná zmínka o existenci dílny pochází z roku 1522 a 
je uvedena v kronice trutnovského kronikáře Simona Hüttela. V 
zápise je uvedeno: „Anno domini 1522 dne 16. května, ve středu po 
cantate byl poprvé ulit nový zvon u Rinlin, kde mistrem Donatem, 
zvonařem v Hostinném, již dříve velký zvon ulit byl.“ V souvislosti 
se zvonařským uměním mistra Donata se kronikář zmiňuje ještě 
jednou roku 1561: „Anno domini 1561 dne 29. října, ve středu 
po Simonu Judovi, kdy se den střídá s nocí, byl v Hostinném ulit 
nový zvon uměleckým mistrem Donatem, tento nový zvon byl 8 
centů těžký. Nato 29. dne měsíce října, v pondělí po neviňátkách, 
dopravil se zvon z Hostinného do Trutnova a mnozí nazývali tento 
nový zvon Pamper.“ Díky svému řemeslu patřila rodina Schröt-
terů k těm nejzámožnějším a její příslušníci ve městě zastávali i 
významné úřady a vlastnili řadu nemovitostí. Nápisy v českém, 
německém a latinském jazyce uvedené na jejich zvonech svědčí 

Radnice v Hostinném kolem roku 1700, 
J. Mayer
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i o jejich vysoké vzdělanosti. Donát Schrötter (I.) byl v městské 
knize zaznamenán jako cínař a litec konví. Jméno Donát bylo v 
rodině Schrötterů velmi často používané. Jeho vnuk Donát (II.) 
koupil roku 1602 v Hostinném na náměstí dům č. p. 25 a na jeho 
dvoře přímo u městských hradeb založil novou zvonařskou huť. V 
letech 1600-1616 byl městským konšelem a v roce 1609 dokon-
ce purkmistrem. Od roku 1610 působil jako starší přísežný a dále 
jako přísežný u městského soudu. V roce 1626 sepsal závěť a roku 
1628 v Hostinném zemřel. Jeho syn Donát (III.) se v roce 1617 z 
Hostinného přestěhoval do Hradce Králové, kde si založil novou 
zvonařskou huť. Po nástupu rekatolizace se nejprve roku 1625 
vrátil z Hradce Králové zpět ke svému otci do Hostinného, kde 
po jeho smrti převzal dědictví. Jeho majetek v Hradci Králové byl 
zkonfi skován královskou komorou. Kolem roku 1630 odešel jako 
přesvědčený luterán do Slezska a tam pokračoval ve zvonařském 
řemesle. Jako památka na Donáta Schröttera (II.) zůstal ve věži 
hostinského kostela Nejsvětější Trojice dochovaný zvon „Kateřina“ 
z roku 1610 o váze 40 centů ( 1 cent = 56 kg ). Zachoval se i zvon 
určený pro kostel Nejsvětější Trojice ve Fořtě vyrobený rovněž v 
Hostinném a datovaný rokem 1606. Zvon váží 96 kg.  

Společně s Donátem (II.) v Hostinném provozoval zvonařskou 
huť i jeho přibližně stejně starý bratr Martin Schrötter (I.). V dílně 
působil až do konce svého života. Jeho syn Martin (II.) jako svůj 
první a mistrovský samostatně ulitý zvon v hostinské huti zhotovil 
pro kostel sv. Jakuba Většího v Dolní Olešnici v roce 1612. Zvon 
nesl německý nápis: „Volám svým hlasem říci Bohu Pánu dík.“ 
Dílem Martina Schröttera (II.) je i zvon v kostele sv. Vavřince v 
Jilemnici, který nese nápis: „Martin Schrötter, zvonař z Hostinné-
ho, mě Boží pomocí ulil v roce 1617.“ Z Hostinného pocházejí i 
zvony v Rovensku pod Troskami, které byly vyrobeny v roce 1630 a 
jsou zavěšeny srdcem vzhůru. Zvony se do pohybu uvádějí důmy-
slným systémem šlapání. Synové Martina Schröttera (I.) - Martin 
(II.) v roce 1619 a Jan v roce 1637 odešli do Náchoda, kde pokra-
čovali v rodinném řemesle. Aby mohli i nadále zůstat v Čechách, 
tak oba později přestoupili na katolickou víru. 

Středověká tiskárna v Hostinném

V literatuře 1. poloviny 19. století byla často zmiňována stře-
dověká tiskárna knih ve městě Hostinném. Autoři textů poukazo-
vali zejména na existenci německy psaného spisku vydaného pod 
názvem: „Eyn wegsprech gen Regenspurg zu unss Concilium zwis-
chen eynem Byschoff  Hurenwirt und Kuntzen seinem Knecht.“ 
V překladu název spisku zní: „Rozhovor cestou do Regensburgu 
na koncil mezi biskupem, Hurenwirtem a Kuntzem, jeho sluhou.“ 
Obsahem textu byl spor, či dokonce hádka cestou na koncil mezi 
biskupem a výčepním, kterému byl přítomen sluha Kuntze. Hos-
tinský byl luteránského vyznání a chtěl se u koncilu domoci svých 
práv a vysvětlení k předcházejícímu sporu s biskupem. Cestou do 
Regensburgu na sebe oba dva opět narazili a svedli další ostrou 
diskuzi. Spisek obsahuje 38 stran. Na poslední straně bylo jako 
místo tisku knihy uvedeno město Hostinné: „Gedruckt zu Arnaw 
an der Elb in Bohem durch Hans Hoss von Brawn. Anno M. D. 
XXV.“ V překladu text zní: „Vytištěno v Hostinném nad Labem 
od Hanse Hosse z Broumova. Roku 1525.“  

Badatelé však již v 19. století upozorňovali na nedostatek důka-
zů o existenci staré tiskárny v Hostinném a na skutečnost vzni-
ku pouze jediného tisku vyrobeného v tomto městě. Rovněž tak 
i slovní spojení a jazykové obraty zdaleka neodpovídaly němčině 
používané na území Čech v době vzniku knihy. Stejným způso-
bem byla zpochybněna a vyvrácena i pravost jména tiskaře Hanse 

Hosse z Broumova. 
Celou záležitost uzavřel roku 1928 v Časopise českosloven-

ských knihtiskařů Zdeněk Tobolka ve svém článku: „Byla roku 
1525 v Čechách první německá tiskárna?“ Vyvrátil všechna dosa-
vadní tvrzení a jako místo vzniku spisku uvedl švýcarský Curych. 
Za autora textu byl označen Urban Rhegius. Spisek byl vytištěn v 
tiskárně Kryštofa Froschauera nebo Hanse Hagera. K fi ngování 
místa vzniku spisku a jména tiskaře autora zřejmě vedly bezpeč-
nostní důvody a utajení. Národní knihovna v Praze tento starý tisk 
ve svých fondech nemá.   

Výstavní sál č. 2 městského muzea je doplněn historickými 
zbraněmi, z nichž nejzajímavějšími exponáty jsou střelná zbraň 
hákovnice pocházející z 15. století a drátěná košile. Ve vitríně je 
umístěna terakotová soška sv. Kateřiny z 15. století a faksimile lis-
tiny ze 14. srpna roku 1458, kterou Leva z Cerekvice se souhlasem 
svých pánů zakládá v Hostinném špitál a přikazuje mu 12 kop 
grošů ročního platu. Vystaven je i zvon pocházející ze zvonařské 
dílny Schrötterů z roku 1606 a torzo zvonu z roku 1612.   

       Pokračování příště
Tomáš Anděl

městské muzeum

INZERCE

PRONAJMU BYT 3+1 V HOSTINNÉM,
tel. 604 737 399

KNIHOVNA

KNIHOVNA DOPORUČUJE K PŘEČTENÍ

HOFFMANN, Brett Nebezpečný kontrakt

MOLLOY, A. J.  Jmenuji se X - Láska co spaluje, touha
   co ničí.

FRANCKOVÁ, Zuzana Nevěrně tvá

DVOŘÁČEK, Petr Naše nejkrásnější historické zahrady

ČEŠKA, Stanislav  Případ podivného gombíku: zločiny na  
   Velké Moravě

JANSA, Pavel  Případ Samorost

ZABUŠKO, Oksana Muzeum opuštěných tajemství

STALLWOOD, Veronica Mrtví nikdy nespí.: Oxfordské zločiny

LASICOVÁ, Hana O dcerách a milenkách

PETRÁKOVÁ, Monika Jemnolásky

NIEDL, František Útěk do pekel

AL-NU´AJMI, Salwa Chuť medu

ČECHOVÁ, Renata Do kopce i z vršku

HOFFMANN, Brett Nebezpečný kontrakt
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Kate ina Víznerová 
Praní a mandlování prádla 

Nám stí 63, Hostinné
v prodejn  obuvi Hanková Dagmar 

- Praní veškerého prádla, bytového textilu a osobního zboží 
- Ru ní žehlení a mandlování prádla 
- Praní dekora ních záv s
- Praní a b lení záclon
- Napínání de ek

Na Vaši návšt vu se t ší:Kate ina Víznerová
tel.: 605 175 458 
email: viznerova.katerina@seznam.cz
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Stálá informační linka Záchranné zdravotnické služby KHK: tel. 841 155 

155. Informujte se o nejbližší dostupné LSPP stomatologie u operátorky.

Ústavní pohotovostní služba Fakultní nemocnice HK, stomatologická klinika: 

24 h denně nutná ošetření, tel. ambulance 495 832 504, sestra 495 833 487.

AKCE V HOSTINNÉM

DATUM ČAS MÍSTO AKCE V HOSTINNÉM CENA

do 
30.9.
2013

11-18 Městský 
Hotel 

Dorinka

Renata Greiner - 
výstava obrazů

zdarma

od
3.5. 

2013

Františk.
klášter - 
muzeum

Hostinné v promě-
nách 19. a 20. století 

- zpřístupnění expozice 
Městského muzea

25/50

3.5.-
31.9.

Františk.
klášter

Hostinné na starých 
fotografi ích - výstava

31.5.-
25.8

9-17 Františk.
klášter

Mandaly ve znamení 
čtyř živlů - výstava ZŠ 

Sluneční

6.7. 20.00 Františk.
klášter - 
zahrada

Koncert Jindřicha 
Lokvence od 20.00 

hod.; koncert Jamese 
Harriese od 21.00 hod.

50

13.7. 20.00 Františk.
klášter - 
zahrada

Trio Musica in Corde 
- koncert klasické hudby

50

20.7. 20.00 Františk.
klášter - 
zahrada

Kocert Zdeňka Vřešťála 
od 20.00 hod.; koncert 
skupiny Tlupa Tlap od 

21.00 hod.

50

2.-4.8. Náměstí, 
park, 

areál kou-
paliště

Porciunkule 2013 - tra-
diční lidová slavnost s 

bohalým kulturním pro-
gramem, rozhovorem 
obrů a ohňostrojem

LÉKAŘSKÁ PÉČE

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI
STOMATOLOGIE

(aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm)
Služba se koná v ordinacích těchto lékařů – sobota, neděle, svátek

od 8.00 do 12.00 hod.

TERMÍN LÉKAŘ
ADRESA

ORDINACE SLUŽBY
TELEFON

5. 7. 
2013

MUDr. Zde-

něk Kužel

NZZ - zubní ordinace, č. p. 

129, Lánov

499 432 298

6. a 7. 7. 

2013

MUDr. Zde-

něk Kužel

NZZ - zubní ordinace, č. p. 

129, Lánov

499 432 298

13. a 14. 

7. 2013

MUDr. Miro-

slava Petráková

NZZ - Poliklinika, Jihoslo-

vanská 465, Vrchlabí

499 421 407

20. a 21. 

7. 2013

H . M . C . 

Vrchlabí s.r.o.

NZZ - Stomatologické cent-

rum, Slovanská 94, Vrchlabí

499 421 135

27. a 28. 
7. 2013

MUDr. Jitka 

Krejčová

NZZ - Jihoslovanská 420, 

Vrchlabí

499 422 050

3. a 4. 8. 
2013

MUDr. Jiří 

Lach

NZZ - Žižkova 523, Vrchlabí 499 421 394

Drábik Martin  a  Kalecká Marie    

Novomanželům na jejich společné cestě životem přejeme 

hodně štěstí, zdraví, pohody a splnění všech přání.

SŇATEK UZAVŘELI

V měsíci červenci oslaví svá životní jubilea:

Blažejová Milada, Chmelíková Helena, Putrovec Ludvík, 
Tatayová Vilma, Černý Jaroslav, Rachota Miloslav, Privarová 
Štefana, Cepková Dagmar, Jeklová Magdalena, 
Haken Miloslav, Lukáčová Emilie, Zeman 
František, Stránský Zdeněk, Rumlerová Marie, 
Sirůček Jan, Šír František, Švimmer Milan, Blažej 
Josef, Havelková Drahoslava, Pávová Lenka, 
Hájková Jana

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, dostatek životního elánu a 
optimismu a ještě hodně spokojených a šťastných let v našem městě.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Drápalová Michaela Marková Tereza
Majtényi Nikolas  Malý Max 

Šťastným rodičům blahopřejeme. 

NAROZENI

Stránská Stanislava Tobiáš Josef
Fíla Bohumil  Pyka Richard
Sokol Jaroslav  Kovář Jaroslav

Vzpomínáme.

ÚMRTÍ

VZPOMÍNKA

PODĚKOVÁNÍ

Čas plyne,
ale vzpomínky zůstávají…

Dne 8. července 2013 si připomeneme 90. výročí 
narození našeho tatínka pana Jaroslava Charváta. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Dcera Marie s rodinou   

Dne 18. června 2013 náhle zemřela naše mamin-
ka a babička paní Helena Hajduková. 

Děkujeme všem za projevy upřímné soustrasti.
Děti Tomáš, Petr, Milena a vnoučata
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Město
Hostinné

HOSTINNÉ
V PROMĚNÁCH 19. a 20. STOLETÍ

OD 3.5. 2013

MĚSTSKÉ MUZEUM HOSTINNÉ VÁS ZVE K NÁVŠTĚVĚ  EXPOZICE

OTEVÍRACÍ DOBA MUZEA

KVĚTEN - ZÁŘÍ 2013

Út - So  10:00 - 12:00

               13:00 - 17:00

 Neděle  13:00 - 17:00

 Pondělí  ZAVŘENO

VSTUPNÉ

Dospělí:   50 Kč,-

Zlevněné: 25 Kč,-

www.klasterhostinne.cz

HOSTINNÉ
na starých fotografiích

Městské muzeum Hostinné Vás zve na výstavu

květen – září 2013

M Ě S TO 
H O S T I N N É

Otevřeno
Út – So 9 – 12,  13 – 17

Ne 13 – 17

www.klasterhostinne.cz
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